



# Mreža Žena Kosova

Podržava, štiti i promovise prava i interese žena i devojaka na Kosovu

## Država zakazala u zaštiti žena i dece

Indignirana neodgovornošću organa reda i bezbednosti, uznemirena nezainteresovanošću za živote žena i devojčica u našoj zemlji, užasnuta gnusnim ubistvima naših žena i devojčica, Mreža žena Kosova (MŽK) upućuje poziv kosovskom društvu **Dosta je više sa ubistvima žena i devojčica.**

**Dosta više** sa opravdavanjem nasilja, **dosta više** sa tolerisanjem nasilja, **dosta više** sa oslobađanjem nasilnika, **dosta više** sa neuspesima da se pruži pravda i zaštita građanima Kosova.

Sinoć smo upoznati o narednom u nizu slučajeva nasilja u porodici čiji je kraj bio tragičan, ubistvom jedne žene i jednog deteta. Prema izveštajima medija, ubistvo se desilo u selu Berkovac kod Đakovice, gde je ubica, nakon što je prvobitno pretio telefonom 40-godišnjoj ženi, otišao u njenu kuću i ubio nju i njenu ćerku od 9 godina. Sumnja se da je isti bio suprug ove 40 godišnje žene.

Prema izvorima MŽK-a, ubica je pre nekog vremena bio u pritvoru (maja 2018) zbog nasilja u porodici nad pokojnicom, za krivično delo "nanošenje lakih telesnih povreda". Kosovska policija je bila upoznata sa njegovom kriminalnom biografijom, dok ga je sud oslobodio nakon samo mesec dana pritvora. Krivični zakonik Republike Kosovo za ovo krivično delo propisuje minimalnu kaznu zatvora od 3 meseca do 5 godina.

Njegovo oslobađanje omogućilo mu je da ubije ženu i devojčicu. MŽK veruje da, da je isti prethodno osuđen, danas ne bismo pisali ovu reakciju i jedna žena i jedno dete bi danas bili živi. Na dan ubistva, pokojnica je pozvala policiju i obavestila ih o pretnjama koje je dobila od sada njenog ubice, međutim kao što je izneto u medijima, policija nije uspeła da ga kontaktira.

Krajnje je vreme da reagujemo na ubice žena i devojčica. Više je nego važno izvesti pred lice pravde počinioce nasilja. Više je nego važno da odgovorne institucije i pojedinci koji deluju u ovim institucijama dobiju zasluženu kaznu od društva. Moralnu i pravnu kaznu za branioce ubica, za one koji i dalje održavaju patrijarhalni poredak, za koje život žena i devojaka nema nikakvu vrednost.